2022年1月4日 星期二 责编:万建刚 余维新 美编:张靖宇 审读:邱立波

疫情封控区的校长给全体学生写了一封信

非常时期的师生对话

2022年1月1日凌晨暴发的疫情把北仓区新碶中学卷入到风暴中心,学校被划入疫情封控区。在 非常时期,孩子们还好吗?校长乐纳红一直牵挂着同学们,千言万语汇成了这封信。

字短情长,她殷殷嘱咐孩子们:要有正常的作息时间、要有真诚的感恩之心、要有主动的担当精 神。而同学们收到信后,都纷纷落笔回信。有孩子说:"看到信,鼻子酸了,眼睛红了!"

让我们一起看看在非常时期,这段师生间的特殊对话。

□现代金报 | 甬上教育 记者 李臻

给新碶中学全体小伙伴们的一封信

亲爱的小伙伴们:

大家早上好!清晨拉开窗帘, 阳光直射进来,感觉很温暖。不知 你们起来了没有?

今天是2022年的第三天,我 们都还在元旦假期中,但是明天 我们怎么办?我们能回学校吗,还 是继续在家?估计我们每个人都 或多或少想过这些问题。2022年1 月1日凌晨暴发的疫情把我们都 卷入到风暴中心,学校被划入疫 情封控区。这一次,疫情离我们最 近,也最为严重,就在身边!

亲爱的小伙伴们,这是人生 中无奈的经历,我们已经经历过 2020年的长时间停课,这一次我 们又要面临网课教学,我们的老 师已经在积极准备。其实,我担心 的不是你们的学业成绩,我更为 担心的是停课在家,没有同伴,缺 少运动给你们今后带来的更大的 后遗症。2020年复课后,学校骨折 的学生比往年增加很多,手机上 瘾无法正常上学的学生也比往年 增加。鉴于此,今天老师跟你们约 定几点,希望你们都能坚持做到:

第一,要有正常的作息时间。 亲爱的小伙伴们,一个人最终能 够走多远,能够取得多大的成就, 最重要的因素就是自律,而自律 的表现,就是有一套健康的作息 时间,并能天天坚持!学校已经在 安排网课教学,我们的早读和晚 自习也会照常进行,每天也安排 了活动时间,希望大家遵照这个 时间,有运动场地,能下楼去的一 定要坚持下去锻炼!记住,每天至 少运动1小时。

第二,要有真诚的感恩之心。 亲爱的小伙伴们,每次疫情的暴 发,我们总能感受到白衣天使没 日没夜的战斗,也能感受身为警 察的父母的紧张,还有社区工作 者以及随时能见到的穿着红马甲 的志愿者。我们身处其中,要有感 恩之心,感谢他们为我们挡在前 面,感谢他们为我们清扫战场。所 以当父母回家,给个温暖的问候; 见到志愿者,报以温暖的微笑;做 好核酸,轻声说声谢谢。让我们在

温暖的感恩中体会世间的美好!

第三,要有主动的担当精神。 亲爱的小伙伴们,疫情给我们的 学习生活带来了很大的改变,期 待中的艺术节也没能举行。我们 希望世界早日回归正常,而这份 希望是寄托在每个人的身上。今 天我们能做的就是强身健体,对 抗病毒;积极配合,主动排查。主 动承担力所能及的家务劳动,让 抗疫一线的父母安心。管好自己, 这就是对抗疫的最大贡献!

亲爱的小伙伴们,所有的经 历都是财富,美好也罢,残酷也 罢。日后回忆都是难得的记忆。让 我们过好当下每一天,做我们该 做的事情,世界一定会越来越美 好的!今天早上看到小区的梅花 开了,我想念校园河边的梅花了, 也想念你们青春的笑脸了!期待 早日相见在美丽的校园!

祝

一切安好!

乐纳红 2022年1月3日



"孩子们看到老师在 核酸检测的时候就不害怕了!"

北仑教师积极助力防疫志愿服务



参与志愿服务的老师们。 通讯员供图

本报讯(现代金报 | 甬上教 育 记者 李臻 通讯员 杨阳)"请 大家保持好一米间隔!"

"您可以先手机扫码预约,填 写好个人信息哦!"……

1月2日,在北仑区小港街道 高河塘社区,北仑大规模核酸检 测正有序进行。检测现场,北仑 区小港中心学校的不少教师穿 上了白色防护服,戴上了隔离面 罩,担任起了助力核酸检测秩序 维持的抗疫志愿者。

"因为是全员检测,所以许多

家长都是带着孩子来的,大部分 孩子都是我们自己学校的学生。 相较成人,孩子们可能会对核酸 检测有点儿害怕,但是看到自己 的老师也在现场,就不会太害怕 了。"小港中心学校卢红伟老师

"小区招募志愿者,挨家挨户 上门通知做核酸,我年轻腿脚好, 我报名!"开发区幼儿园的顾佳静 老师看到小区群里招募志愿者, 立马报名参加。小区没有电梯,二 楼到五楼需要爬楼梯前往,一家

家敲门,一户户通知,已数不清上 下楼梯几次。汗水湿透了防护服, 她还笑着说:"新年我给自己定下 了运动的目标,今天这个运动量 达标啦!"

1月2日,北仑区教育局党委 发布倡议书,号召全区教育系统 广大党员、教师在做好自身防护 的前提下,带头参与志愿服务,为 打赢疫情防控阻击战贡献教育力 量。区教育局机关和全区各校党 员、教师迅速行动,在学校的组织 下有序参加街道和社区的核酸检 测志愿服务,协助群众扫码登记、 亮码测温、维持排队秩序等。2日 清晨6时许,天还没有完全亮,区 教育局12名机关干部就奔赴戚 家山街道参加志愿服务。3日,又 有20名干部逆行新碶街道助力。 教育局干部刘信态、戴宏宇还奔 赴封控区助力。

"倡议发出后,得到了教育系 统干部、教师们的积极响应,许多 校园长带头参加服务。截至目前, 全系统已有超500名教师参加了 志愿服务,人数还在持续增加。' 区教育局党建工作科科长吴东平 介绍,"我们也要求广大党员和教 师在参与服务时,做好个人防

测核酸、教学、后勤……

疫情下的宁职院 一切井然有序

本报讯(现代金报|甬上教育 记者 李臻 通讯员 刘沪波)2022年的第一 天,北仑出现疫情,启动 I 级应急响应, 实施临时封闭管理。疫情就是命令,防控 就是责任。宁波职业技术学院紧急行动

根据国家、省、市疫情防控有关规 定,宁波职业技术学院疫情防控领导小 组第一时间召开疫情防控部署会议,启 动疫情防控应急预案,对学校实施临时 封闭管理,全面开展动态排查、联合流 调、核酸检测等工作。当天,校领导、各部 门负责人、辅导员、宿管员等共80余名 教职员工主动返校,第一时间迅速投身 "疫"线。校防控办、学工部、保卫处、校园 建设管理处、团委等各部门积极响应,全 面从严从紧加强校园疫情防控工作。

根据校应急预案,学工部及工会第 一时间进行师生情况摸排,同时对请假 回家及滯留校外的学生分别采取相应措 施。北仑区紧急封锁后,前一天请假离校 的学生被迫滞留宝幢、乌隘等地。了解情 况后,学校第一时间统计滞留人员,排摸 学生的具体位置,并迅速联系相关部门 申请特殊通行证,为滞留学生安排接送 车辆,帮助学生安全返校。当晚10时, 300余位滞留学生已全部顺利返校,并

"早上看到封校的消息吓了一跳,还 好接到学校的通知说要立即返校。"市场 营销3213的葛优璇很感谢学校的体贴 和周到,"本来我们很担心,不知道该怎 么回学校。后来学校安排了校车来接我 们这些校外的同学。我们集合在宝幢地 铁站等待校车,大家也都安心了许多。"

当天下午1点半,学校紧急启动全 员核酸检测工作。为配合北仑宗瑞医院 的医务工作者,学校第一时间召集师生 志愿者协助工作。不到半小时,就集结了 近200人的志愿战队,主动承担起扫码、 维持现场秩序的志愿服务工作。

在学校工作人员和志愿者的引导 下,核酸采样现场秩序井然,全体人员严 格落实"一米线、扫码、排队、戴口罩"等 常态化疫情防控措施,分流人群、单向流 动、避免交叉感染。半天内,完成了8700 多位校内师生的检测工作。

停课不停教,停课不停学。面对疫 情,学校教务处第一时间对教学工作进 行调整安排,将线下课堂改为线上教学 辅导。与此同时,各任课教师也积极调整 线上教学状态。

紧急封区、封校的现状,也为学校后 勤保障工作带来了挑战。为做好全校一 万多名师生的防疫保障工作,校园建设 管理处紧急联系合作商家,着手采购防 疫物品,备齐耐存放的食材和生活物资。 在做好餐饮基础保障工作的同时,食堂 人员坚守岗位做好就餐场所的疫情防 控,严格做好消毒工作,全力保障在校师 生的一日三餐吃得安心、放心。



志愿者助力疫情防控。学校供图